

**Информация
по выполнению плана противодействия коррупции во II квартале
2018 года**

в ОБОУ «Лицей-интернат пос. им. Маршала Жукова»

Согласно Федеральному закону «О противодействии коррупции» понятие «противодействие коррупции» включает в себя профилактику коррупции, борьбу с коррупцией и ликвидацию последствий коррупционных правонарушений.

Задачей школы, в первую очередь, является предупреждение (профилактика) коррупции, в том числе принятие мер по выявлению и последующему устранению ее причин. В ОБОУ «Лицей-интернат пос. им. Маршала Жукова» разработаны документы:

- кодекс профессиональной этики и служебного поведения работников областного бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей-интернат посёлка имени Маршала Жукова»;

- положение о конфликте интересов работников областного бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей-интернат посёлка имени Маршала Жукова»

- правила, регламентирующие вопросы обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства в ОБОУ «Лицей-интернат пос. им. Маршала Жукова»

- положение о комиссии по противодействию коррупции в ОБОУ «Лицей-интернат пос. им. Маршала Жукова»;

- создана рабочая группа по антикоррупционной деятельности, которая в течение года осуществляет контроль по проведению тематических целевых проверок на предмет выявления допускаемых нарушений в лицее-интернате, где имеется коррупционный риск: при комплектовании 1-х, 5-х, при проведении аттестации учителей, распределении стимулирующего фонда;

- проведено совершенствование электронного документооборота, проводятся технические мероприятия по защите служебной информации.

С целью повышения методического мастерства классных руководителей, на заседаниях МО классных руководителей рассматривались вопросы: «Работа классного руководителя по формированию антикоррупционного мировоззрения обучающихся», «Антикоррупционное воспитание: система воспитательной работы по формированию обучающихся антикоррупционного мировоззрения».

Основной целью антикоррупционного воспитания в ОБОУ «Лицей-интернат пос. им. Маршала Жукова» является формирование гражданского сознания, воспитание ценностных установок и развитие способностей, необходимых для формирования у молодых людей гражданской позиции в отношении коррупции. С этой целью разработана программа антикоррупционного воспитания и утвержден план мероприятий по формированию у подростков и молодежи негативного отношения к коррупции.

В ходе реализации пунктов плана в лицее-интернате - организовано изучение проблемы коррупции в государстве в рамках тем учебной программы на уроках обществознания, истории, литературы, окружающего мира. В курсах предметов история и обществознание программа реализуется через систему уроков: «РФ: новые рубежи в политике и экономике», «Проблемы социально-политической и духовной жизни РФ», «Правовые основы предпринимательской деятельности», «Политическая элита и политическое лидерство», «Современное российское законодательство», «Гражданское общество и правовое государство», «Роль гражданского общества и каждого гражданина в противодействии коррупции» и др.

Изучение целого ряда произведений по литературе дает возможность обсудить такие вопросы, как: «Почему русские писатели считали взяточничество смертельной бедой для государства?», «Почему русские писатели считали взяточничество проявлением бесчестия?», «Ведет ли взяточничество к духовной гибели человека, как в этом убеждены русские писатели?», «Возможно ли соблюдение нравственного закона, с точки зрения русских писателей?», «Что может победить взяточничество, с точки зрения русских писателей?», «Взяточничество: следствие социальной несправедливости или безнравственности взяточника? Что по этому поводу думают русские писатели?» и др.

Во втором квартале 2018 года в лицее-интернате организовано ознакомление обучающихся со статьями УК РФ о наказании за коррупционную деятельность. Проведены классные часы: «Мои права» (1класс), «Я - гражданин» (2класс), «Потребности и желания» (3класс), «Добро - для одного, а для других?» (4 класс), «Это честно?» (5 класс), «Взятка – средство «легкого» решения вопроса или преступление?», «Условия эффективного противодействия коррупции» (8 класс), «Источники и причины коррупции», «Коррупция как многоплановое явление (экономическое, политическое, социальное, культурное и пр.) и пути противодействия ей» (9 класс); «Опыт международной борьбы с коррупцией», «Социально-экономические и политические последствия коррупции», «Гражданское общество в борьбе с коррупцией» - (10 -11 класс). В ходе проведения правовой недели «Вместе - против коррупции!» проведена дискуссия по теме «Коррупция: иллюзия или реальность?».

В течение года лицей-интернат был участником регионального творческого проекта «Наша школа - Наша семья». С обучающимися 7 классов была проведена деловая игра «Создание президентской команды», в рамках которой учащиеся получили определенные властные полномочия и реализовали их в ходе игры.

В марте 2018 года проведены конкурсные творческие работы (сочинений, эссе, рисунков) среди обучающихся 7-9 классов на темы: «Если бы я стал президентом», «Как бороться со взятками», «Возможно, ли победить коррупцию?», «Легко ли всегда быть честным?». Оформлена выставка работ учащихся, принявших участие в конкурсе. В рисунках,

представленных на выставке, учащиеся передали своё негативное отношение к такому злу, как коррупция.

С целью повышения финансовой грамотности обучающихся лицей-интернат активно участвует в проекте Банка России «Онлайн уроки финансовой грамотности». Во втором квартале обучающиеся и учителя приняли участие в 7 онлайн уроках.

Подготовлена для размещения на школьном сайте информация, касающаяся организации работы по противодействию коррупции: «Формирование антикоррупционного мировоззрения школьников».

Понимая, что на современном этапе антикоррупционное воспитание - это не только антикоррупционное образование, а и информирование семей обучающихся, в лицее-интернате ведётся постоянная работа с родителями в соответствии с планом на год. Проведены родительские собрания на тему: «Защита законных интересов несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупцией». Проведён круглый стол с участием администрации и родительской общественности по вопросу «Коррупция и антикоррупционная политика лицея-интерната».

С целью формирования компетентности в решении жизненных задач по существующим нормам и правилам во втором квартале состоялись встречи с привлечением работников суда Курского района, работников правоохранительных органов Курского района, инспектора ПДН Курского района.

Директор лицея-интерната



Л.И. Рагулина